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POTYCZKI ALGORYTMICZNE

Wielki informatyk Bajtazar od ponad 15 lat konstruuje niezwykly komputer, w ktérym liczby sa reprezen-
towane w systemie Fibonacciego, czyli sa zapisywane jako suma réznych, niekolejnych liczb Fibonacciego.
Formalnie, jesli zdefiniujemy liczby Fibonacciego, zaczynajac od 11 2:

=1 k=2 F=F_+F_ dai>3,

to kazda dodatnia liczba catkowita = przedstawia si¢ jednoznacznie jako ciag bitéw (by, ba, ..., b,) dla pewnego
n > 1, spelniajacy nastepujace warunki:

e x=0b-Fy+by-Fo+...+b, Fy;

e b; € {0,1} dla wszystkich 1 <14 < n oraz b, = 1 (wylacznie zera i jedynki, bez zer wiodacych);

e b; - b;y1 = 0 dla wszystkich 1 <4 < n (nie ma dwéch sasiednich jedynek);
Na przyklad 2 = (0,1),4 = (1,0,1), 5= (0,0,0,1), zas$ 20 = (0,1,0,1,0,1) bo 20 = Fo + Fy + Fs = 2+ 5+ 13.

Dawno temu Bajtazar poprosit uczestnikow Olimpiady Informatycznej o pomoc w implementacji dodawania
liczb w systemie Fibonacciego. Historia ta dziala si¢ przy okazji zadania Sumy Fibonacciego z drugiego etapu
XIT OI i zostata opisana w ,niebieskiej ksiazeczce” Olimpiady.

Tym razem sprawa jest trudniejsza, a Bajtazar gtowi sie nad nia juz dobrych pare lat. Postanowil wiec
poprosi¢ o rade uczestnikéw Potyczek Algorytmicznych. Pomézcie mu zaimplementowaé mnozenie!

Wejscie

W pierwszym wierszu wejécia znajduje sie liczba zestawéw testowych ¢ (1 < ¢ < 1000). W kolejnych 2t wierszach
nastepuje opis zestawdw.

Kazdy zestaw sklada sie z dwdch wierszy. W pierwszym z nich dana jest reprezentacja dodatniej liczby catko-
witej x w systemie Fibonacciego — najpierw liczba n oznaczajaca jej dlugoéé, a nastepnie n bitéw by, bs, ..., by,.
W drugim wierszu dana jest w takim samym formacie reprezentacja dodatniej liczby catkowitej y.

Suma dlugoéci wszystkich reprezentacji z wejécia nie przekracza 10.

Wyjscie
Dla kazdego zestawu testowego z wejscia wypisz iloczyn x -y zapisany w systemie Fibonacciego w analogicznym
formacie jak na wejsciu — najpierw dlugosé n’, potem n’ bitéw szukanej liczby. Poszczegdlne liczby w wierszach
powinny by¢ pooddzielane pojedynczymi odstepami.

Reprezentacje z wejécia i z wyjscia musza spelnia¢ warunki z zadania, wigc w szczegélnosci ciag bitéw musi
konczy¢ si¢ jedynka i nie moze zawieraé¢ sasiadujacych jedynek.

Przyktad

Dla danych wejéciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Wyjasnienie przykladu: W pierwszym zestawie testowym musimy pomnozy¢ liczby reprezentowane przez
ciagi (1,0,1) 1 (0,0,0,1). Po rozpisaniu dostajemy

(1-F14+0-Fo+1-F3)-(0-F1+0-Fo+0-F3+1-Fy)=(143)-(5) =20=F,+ Fy + Fg,
wynikiem jest wiec ciag (0,1,0,1,0,1) o dlugosci 6.
Podzadania
Jest jedna grupa testéw, w ktorej kazdy ciag z wejscia ma tylko jedna jedynke (b, = 1). Jest takze jedna inna

grupa testow, w ktorej w kazdym tescie taczna liczba jedynek we wszystkich 2¢ ciagach nie przekracza 2000.

1/1 Hoczyny Fibonacciego [A]



